CLASSE IV – MATERIALI DI LAVORO – ECONOMIA parte A


Scheda   4

CONFRONTO FRA LA PRODUZIONE DEL PANE IN DUE DIVERSI FORNI
Consideriamo il forno del Sig. Gino e confrontiamolo con il forno del sig. Bruno, situato nella stessa zona della città, essi producono e vendono circa la STESSA QUANTITA' di pane, cioè circa 100.000 Kg. di pane in un anno.

Pur producendo la stessa quantità di pane, il sig. Gino e il sig. Bruno hanno organizzato in modi diversi la loro attività:
Il sig. Gino lavora nel suo forno:
* ha due lavoranti fissi e ognuno costa 35 mila Euro l'anno tra salario e contributi;

* le macchine gli costano 20 mila Euro  l'anno; 

* ha altri costi fissi di 20 mila  Euro l'anno (affitto, tasse, ecc.).

Anche il Sig. Bruno lavora nel suo forno: 
* ha un lavorante fisso  (gli costa come al Sig. Gino);  
* ha  più macchine del sig. Gino che gli costano circa 35 mila Euro l'anno 
* ha altri costi fissi per 23 mila Euro l'anno.

1) Illustra i due diversi modi di produzione con due vignette.


Calcoliamo i COSTI FISSI ANNUALI del sig. Gino.

Costi fissi annuali del sig. GINO  
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2)  Calcola i  COSTI FISSI ANNUALI del Sig. Bruno.

Costi fissi annuali del sig. BRUNO
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Oltre ai costi fissi i due fornai hanno anche altri costi che comprendono tutto quello che viene consumato o logorato per produrre un chilo di pane; tutti e due i fornai hanno calcolato che per produrre un chilo di pane sono necessarie 1,50 Euro  di COSTO  BASE.

3)  Prova a elencare alcune voci che compongono il COSTO  BASE  di un chilo di pane.

Calcoliamo i COSTI DIPENDENTI DALLA QUALITA' che il Sig. Gino e il sig. Bruno hanno in  UN ANNO, ricordando che entrambi vendono circa 100.000 Kg. di pane.

4) Completa:
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Calcoliamo i COSTI TOTALI che il sig. Gino e il sig. Bruno hanno IN UN ANNO.

5)  Completa:
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Entrambi i fornai vendono il pane a circa 3,20 Euro al chilo.

6)  I due fornai hanno incassi uguali o differenti dalla vendita del pane prodotto? Perché?
7)  Calcola gli INCASSI  del sig. Gino e del sig. Bruno in un anno.
8)  Calcola i GUADAGNI ANNUALI dei due fornai.
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9)  Riassumiamo:

chi ha maggiori costi annuali ?

chi ha maggiori guadagni annuali ?
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